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Absztrakt
Jelen köszöntővel egy olyan belügyi vezető előtt szeretnék tisztelegni, akit már 
harminc esztendeje ismerek, s mind vezetői magatartása, mind szakmai elköte-
lezettsége és általános műveltsége példa volt számomra.

Dr. Janza Frigyes ny. rendőr vezérőrnagy, címzetes egyetemi tanár, a belügy-
minisztérium (BM) oktatási főszemlélője április 8-án töltötte be 75. életévét. 
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Abstract
This greeting is to pay tribute to a Home Affairs leader whom I have known 
for thirty years and who has been an example to me in terms of his leadership, 
professional commitment and general literacy.

Dr. Frigyes Janza, Police Major General, Professor Emeritus, Chief Education 
Observer of the Ministry of the Interior (MoI), turned 75 years old on 8 April.
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Janza Frigyes katonacsaládba született. Édesapja Janza Károly a Nagy Imre-kor-
mány honvédelmi minisztere volt 1956. október 26. és november 3. között. 
Bátyja, dr. Janza Károly mérnök altábornagy pedig a Honvédelmi Minisztérium 
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helyettes államtitkáraként dolgozott 1994 és 1998 között. Ezért talán nem vé-
letlen, hogy Janza Frigyes az Állatorvos-tudományi Egyetem elvégzése után 
1971-ben a BM Kutyavezető-képző Iskolájában kezdett dolgozni polgári alkal-
mazott állatorvosként. 1983-tól mint igazgató – már hivatásos tisztként – közel 
húsz évig vezette az iskolát, és közben mindig tanított, oktatott. 

Állatorvosként a kutyák mellett a BM-hez tartozó lovak gyógyításában és 
a megfelelő fajták kiválasztásában is részt vállalt. A BM Kutyavezető-képző 
Iskola nemcsak a hazai határőr- és rendőrkutyák, valamint kutyavezetők képzé-
sében járt élen, de a környező és közeli országok rendvédelmi szervei (Bosznia 
és Hercegovina, Horvátország) számára is segítséget nyújtott a szolgálati álla-
tok és azok vezetői képzéséhez. Nevéhez fűződik a Somogysárdi Lovas Bázis 
felfejlesztése (1993) és a Magyar Köztársaság Nemzeti Lovas Díszegységének 
felállítása (2000). A 37 fős díszelgő alegység azóta is minden állami ünnepen 
és rendőrtiszt avatáson ott parádézik.

Az oktatást, képzést mindig is szívügyének tekintette, így nem véletlen, hogy 
belügyminiszteri felkérésre 1998-ban megalakította a BM Oktatási Főosztályt, 
majd Főigazgatóságot. Szintén az ő irányításával került létrehozásra 1999-ben 
a BM Nemzetközi Oktatási Központ. 2003-ban feladatul kapta a BM irányítása 
alá tartozó szervezetek képzési és képzésigazgatási rendszerének korszerűsíté-
sét. Munkája eredményeként a rendészeti tanintézetek képzése beilleszkedett 
az ország felsőoktatási és köznevelési rendszerébe. 

Rengeteg munkát fektetett a rendészettudomány elismertetésébe, és elévülhe-
tetlen érdemeket szerzett a Magyar Rendészettudományi Társaság létrehozásába 
(2004), amelynek közel húsz évig főtitkára volt. Szintén az ő munkásságának 
köszönhető a belügyi szervezetek továbbképzési rendszerének korszerűsítése, 
a rendészeti szakvizsga és a rendfokozati vizsga bevezetése. Természetes volt 
hát, hogy a Nemzeti Közszolgálati Egyetem (NKE) létrehozásának előkészí-
tésekor (2011), és később annak Tanácsadó Testületében is ő képviselte a Bel-
ügyminisztériumot. Aktív támogatásának köszönhetően indult el a nemzetbiz-
tonsági szakemberek egységes felsőoktatási (alap- és mesterszakos) képzése 
az NKE Nemzetbiztonsági Intézetében (NBI), és kapott méltó elhelyezést az 
NBI. Sokat tett azért, hogy mára az NKE Magyarország egyik legszínvonala-
sabb felsőoktatási intézményévé vált. 

A nemzetközi rendvédelmi tapasztalatok megszerzésére és hazai hasznosításá-
ra mindig kiemelt figyelmet fordított. Nem véletlen tehát, hogy tevékeny részt 
vállalt az Európai Rendőr Akadémia Budapestre telepítésében (2014).

Janza Frigyest egész életpályája a köz szolgálatához köti. Ritka az olyan bel-
ügyi vezető, aki mind a humán, mind a reáltudományokban otthon van. Róla 
ezt el lehet mondani. Sokunknak tanítómestere volt ebben a tekintetben is.
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Hobbija az olvasás. Több mint 4000 kötetes könyvtárral rendelkezik. Művelt-
sége, filozófiai, irodalmi és történelmi ismeretei lenyűgözőek.

Munkásságát a tudós bölcsessége, a tábornok felkészültsége és szakmai alá-
zata, a barát figyelmessége jellemzi.

Tisztelt tábornok úr! Kedves Frigyes! Nagyon boldog születésnapot kívánok 
a Belügyi Szemle Szerkesztőségének valamennyi munkatársa nevében is!

A köszöntő APA szabály szerinti hivatkozása
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